

全省水污染防治工作取得显著成效

1至7月部分指标达到“十三五”以来最好水平

河北法制报讯 (记者 郑伟)记者从9月3日上午省政府新闻办召开的新闻发布会上获悉,今年以来,全省各级各部门立足京津冀水生态环境协同发展,以污染减排与环境扩容为抓手,坚持目标导向、问题导向、结果导向,聚焦“提高优良水质比例”和“消灭劣V类水体”两个目标,突出依法治水、科学治水、精准治水,着力打好碧水保卫战,全省水污染防治工作取得了显著成效,水环境质量持续改善。特别是今年1至7月,我省优良水体比例和劣V类水体比例均达到“十三五”以来最好水平。

张家口市生态环境局万全区分局

农村生活污水治理取得阶段性成果

张家口市生态环境局万全区分局自2018年开始,分年度推进农村生活污水治理管控工作,切实提高了全区农村生态环境及人居环境水平,稳步提升了区域水环境质量安全水平。

该分局制定农村生活污水治理管控工作方案,明确了农村生活污水治理管控的工作年度任务、范围、内容及要求等;加强调度,实行各乡镇按月按周报告进展情况制度,因地制宜地调度推进工作进度;印发实行农村生活污水治理长效运维管理制度的通知,确保各乡镇建立稳定高效的农村生活污水治理管控管理队伍及运维保障经费;积极争取各类农村生活污水治理管控专项资金。

目前,全区171个村庄中农村生活污水治理村庄达到67个,农村生活污水管控村庄达到104个。

乔壮 杜红艳



新学期来临,中小学、幼儿园陆续开学。为确保幼儿校车安全运行,连日来,廊坊市交警支队直属二大队民警深入辖区幼儿园,重点对校车轮胎磨损情况及安全带、灭火器、医疗箱、逃生锤等硬件设备安全性能进行了检查,对发现的隐患问题,要求负责人立即整改。图为民警对校车各类安全台账进行检查。

河北法制报记者 田宪忠 摄

正规范之本 清行业之源

——唐山市公安机关开展“行业清源”行动侧记

□ 裴文初 田攀

今年是扫黑除恶专项斗争收官之年,唐山市公安局紧紧围绕当前新形势、新要求,以“清彻底、清到底、清干净”为根本原则,紧盯关键环节,强力推进重点部门、重点领域、重点行业“行业清源”行动,确保推动各项工作落实落地。今年以来,该市公安机关共打掉涉黑犯罪组织5个、涉恶犯罪团伙58个,行动取得显著成效。

聚焦打击主业 攥紧严打惩治“铁拳头”

唐山市公安机关坚持“以打开路、打早打小、露头就打”,围绕重点行业领域全环节、全链条侦查打击,紧盯建筑工程、交通运输、矿产资源、商贸集市、渔业捕捞、集资放贷等易发多发涉黑涉恶问题的行业和领域,不断加大专项打击力度。今年以来,共打掉涉黑犯罪组织5个、涉恶犯罪团伙58个。

同时,唐山市公安局还成立由

多部门警种为成员的联合作战专班,瞄准易滋生“黄赌毒”违法犯罪的复杂区域、重点行业,持续展开围剿攻坚,最大限度净化社会环境。行动开展以来,已破获涉黄赌刑事案件529起,抓获违法犯罪嫌疑人2003名。针对电信网络诈骗犯罪,从重打击整治“黑灰产业”,坚决切断电信网络诈骗犯罪链条。截至目前,全市共抓获电信诈骗犯罪嫌疑人228名,破获案件317起,打掉电信诈骗犯罪团伙40个,止付涉案银行账户4712个,冻结资金4464万余元。

突出精准治乱 密织筛查整治“过滤网”

按照“哪个领域问题突出就打击整治哪个领域,哪个地区问题突出就在哪个地区开展打击整治”的原则,唐山市公安局聚焦城乡接合“混杂地区”、高校周边“敏感地区”、重点人群“灰色地区”等区域,不断扩展实施专项整治行动。

在工作中,他们强化流动人

口、出租房屋筛查清底,全面加强流动人口和出租房屋排查整治,共清查流动人口197013人,破获各类案件2284起,抓获犯罪嫌疑人174名;强化平安校园建设,深入开展“护校安园”专项行动,完善多元矛盾纠纷摸排化解机制,配齐配强校园安保力量,强化校园周边巡逻防控,全市公安机关选派法制辅导员493人,开展法制教育宣传62次,出动巡逻值守组(护学岗)2792个,排查整改校园内部安全隐患131处;强化行业场所和治安乱点排查整治,全面开展重点行业、重点领域、复杂区域治安乱点专项整治,消除治安隐患,净化社会环境,对全市娱乐服务场所和旅馆加大检查频次和力度,排查整改各类隐患158个,整改率100%,对全市生产性废旧金属收购业、生活性废品站和二手市场加大检查力度,下发责令整改通知书102份、取缔关闭16家。

着眼长效常治 构建统筹管控“全链条”

抓获各类犯罪嫌疑人35名,实现了疫情防控与社会面管理的无缝融合。

沧州市司法行政系统扎实开展“智慧戒毒所”建设,进一步完善打击模块和远程医疗信息资源的集成融合。采用云处理技术,运用人工智能AI算法,实现了从传统“看管式”戒毒到新型“智能化”戒毒管控模式的飞跃,走在了全省“智慧戒毒”建设的前列。

真知源自培训

一支过硬的政法队伍,必须是一支业务精通、技艺精湛的队伍。自去年以来,沧州市政法系统持续把综合培训作为提升战斗力的有效手段,结合各部门、各岗位实际特点,多层次开展教育培训。

沧州市委政法委率先垂范,举办了全市政法委书记、乡镇(街道)政法委员学习贯彻《中国共产党政

法工作条例》培训班,邀请市委党校教授以“学习宣传贯彻《条例》,做好当前政法工作”为主题进行授课。市委副书记、政法委书记宋仁堂组织学员代表座谈,深入分析面临的工作形势,并围绕做好当前政法工作等方面进行交流培训,进一步提升了基层政法委员的业务水平和综合素质。

该市公安系统围绕“微课程开发利用、领导科学与艺术、心理健康”等主题,举办了11期“能力素质提升大讲堂”。检察机关立足“案审实战”抓实效,全面加强证据审查、文书制作、诉讼监督以及科技应用、矛盾化解等能力的培养,组织开展各类培训班45期。在全市刑检部门开展“学法条、背法条、每月一考”活动,形成大学习、大比武、大提升的浓厚氛围。沧州两级法院直面疫情影响,引进互联网开庭设备59套,实现了互联网开庭设备全覆盖,及时维护了当事人合法权益。同时,为助力民

在专项斗争中,唐山市公安局还坚持立足当前、着眼长远,不断丰富完善扫黑除恶机制体系建设,推动专项斗争取得全面胜利。

他们进一步健全完善娱乐服务场所治安等级制度,提升严检频次,科学汇总研判,推动场所治安管理规范化、精准化;以提升群众安全感、满意度为切入点,主动推出服务民生、服务企业系列改革措施,稳步推进“互联网+政务服务”,落实了首问负责、服务承诺、限时办结、双休日“不打烊”等工作机制;精简行政许可事项,让人民群众少跑腿;不断优化营商环境,为人民群众增便利、为市场主体添活力,以“打击护企”“服务优商”双向挤压黑恶犯罪生存空间;紧扣长效常治目标,全面整理“组织推进、依法严惩、深挖彻查、综合治理、严管队伍”等斗争环节中经验做法,健全完善重点行业领域治理整治工作规范,着力提升打击、整治、管理、防范“全链条”长效管控能力水平,收到了良好效果。

法典落地生根、走深走实,自7月起,开展了民法典网络大讲堂活动,每周由一名基层法院院长带头宣讲民法典,在社会上引起强烈反响。司法行政系统开启探索“走出去”的培训方式,分别在中国政法大学、西北政法大学等地举办培训,进一步提升了全市司法行政系统干警综合素质。同时,先后举办培训16期,培训人数达3000余人次。并按照省厅、市委组织部等安排,局处级干部参加培训次数为8人次,科级干部参加各类培训共计12人次,圆满完成了上级调训任务。

实战加实用、实用加实效。沧州市政法系统通过一系列的实战练兵、教育培训和科技强警活动,大大提高了政法干警的理论水平和业务素质,提升了法律政策运用能力、防控风险能力、群众工作能力、科技应用能力,为筑牢首都政治“护城河”重要时段提供了坚强保障。

秦皇岛交警查获公安部挂牌督办套牌车

河北法制报讯 (记者 刘波)近日,秦皇岛市公安局交警支队二大队民警通过多日排查,查获了一辆公安部挂牌督办的套牌车。

近日,一辆山东牌照的小轿车在同一时间被秦皇岛和衡水两地的电子监控抓拍,公安部将这一异常数据下发至秦皇岛市公安局交警支队。该支队二大队接到线索后,立刻安排专人核对车辆,调取车辆行驶轨迹,组织开展布控搜查工作。通过筛查车辆行驶轨迹,民警发现该车行驶轨迹并不固定,每天行驶路线均不一样,出行时间也不同。为尽快找到该车,消除交通安全隐患,民警扩大搜索范围,筛查了该车近3个月的行驶轨迹,发现该车起始轨迹出现频率最高的位置在秦皇岛市北环路与西港路交叉口至北环路与西环路

交叉口之间。根据这一线索,民警初步断定,该车司机应该在该路段某小区内居住。

由于该路段道路两侧小区较多、车辆流动性较大,二大队专门安排四组警力,分别对沿途5个小区进行了全面排查。经过近3天的排查走访,8月30日,民警在某小区地下车库成功将该车查扣。

经查,该车司机贾某,居住地就是查获车辆的小区。其驾驶的车辆为套牌车,且该机动车未年检。民警依照《中华人民共和国道路交通安全法》的相关规定,对贾某使用其他车辆机动车号牌和上道路行驶的机动车未按规定定期限进行安全技术检验的违法行为进行了合并处罚,共计罚款5200元、驾驶证记15分。

广宗检方以“党建红”引领“检察蓝”

广宗县人民检察院通过特色党建活动凝聚队伍士气,将抓好党建工作转为推动检察工作高质量发展的“红色引擎”和“动力源泉”。

8月31日,院党组副书记胡飞虎带领全体党员重温入党誓词。宣誓结束后,党组成员、政治部主任刘成江讲授党课,引导全体干警以强烈的检察担当服务广

宗经济建设。8月23日,副检察长卫建广带领部分党员干警深入曾荣立一等功的退役军人家中,聆听光荣事迹,进一步提升党性修养。该院党支部还坚持每月组织一次党日活动,并坚持开展党员“政治生日”活动,教育提醒广大党员践行入党誓言,将“红色基因”融入血脉、深植心田。

霍群丽 斯丰瑞

任丘检方推进“一站式”询问办案模式 加强未成年被害人司法保护

为进一步规范对未成年被害人的询问工作,避免多人、多次、多环节的重复询问对被害人造成二次伤害,加强对未成年被害人的司法保护,任丘市人民检察院着力推进“一站式询问”办案新模式,于近日依法提前介入一起性侵未成年人案询问工作。

该院未检检察官提前介入后,及时对被害人家庭背景、成长经历等情况进行了解,并与办案人员共同研判、商定询问被害人的方案,指导公安机关完善询问提纲。检察官还联系系共青团任丘市委未成年人保护组织代表到场。

杨浩芳

张家口宣化检方

感悟先辈精神

强化责任担当

为进一步丰富党的支部生活,探索新形势下党建工作,在中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利75周年之际,张家口市宣化区人民检察院开展了“不忘初心铸党魂,牢记使命当先锋”主题党日活动。

党员干警先后到马万水纪念馆和白求恩手术台旧址参观,感悟先辈精神,进一步坚定了理想信念,增强了责任感、使命感。

席娟 李荣平

曹妃甸警方救助一名走失男童

8月28日,唐山市曹妃甸公安局三友派出所民警在辖区巡逻时,在一小区发现一名三岁左右的男童赤身独自转悠,身边无人陪同。周边好心群众给男童送来衣物和食物,民警上前尝试与其进行沟通。

因孩子无法清楚表述其父母姓名等信息,民警一方面将其带回派出所进行妥善安置,另一方面迅速展开走访巡查,争取了解更多的线索,并通过微信群、朋友圈发布寻找孩子家长的消息。半个小时左右,男童的母亲急匆匆赶到派出所,对民警的热心帮助表示感谢。

赵志鹏 郑文静

三河交警全力护航秋季开学平安路

9月1日至3日,三河市交警大队提早部署、安排,在辖区各幼儿园、小学校门口部署警力,为学校师生“开学季”营造了安全、畅通的道路交通环境。

民警在重点时段、重点地段建立动态科学的管理制度,提示学生家长有序停放车辆;打造从车辆

到校园“零距离”护送模式,确保学生人身安全,同时也缩短车辆逗留时间,提高通行效率。执勤的同时,民警还向广大师生及家长宣讲交通安全常识,

李建伟 谢娜

五部门出台新规强化值班律师法律援助

(上接第1版)对于促进公正司法和人权保障具有重要意义。”中国政法大学刑事诉讼法学研究所教授卫跃宁说。

据悉,近年来我国法律援助值班律师工作制度发展迅速。司法部统计显示,目前法律援助机构已在检

察机关设立法律援助工作站1700余个,全国基本实现看守所、人民法院法律援助工作站全覆盖。2019年,全国法律援助值班律师共转交法律援助申请5.5万余件,提供法律帮助案件近40万件,其中参与认罪认罚案件近34万件。